

## **СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО**

### **СОДЕРЖАНИЕ № 1/2017**

**БАСТРЫКИН А.И.** «Правда твоя – правда во веки» 4

#### **ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ**

**БАГМЕТ А.М.** Профессия, утверждающая справедливость 9  
**ЕМЕЛИН В.В.** Идущий по следу 12

#### **ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ**

**ДВОРЯНСКИЙ А.М.** «Кубинский» след 19  
**РЕВА В.А.** Десять лет спустя 20

#### **СЛЕДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА**

**БЫЧКОВ В.В.** По следам ангарского маньяка 31  
**ВАХМЯНИНА Н.Б., ТЕРНОВОЙ В.С.** Опасный сосед 37  
**ИЛЬИН Н.Н.** Тайны подписи 41  
**ФЕДОРОВ Е.С.** Балезинский маньяк 47  
**КОСТЫЛЕВ С.А., ЧАЛКОВ М.В.** Сестры по несчастью 53  
**ДМИТРИЕВ Е.Г., КОТЕНКОВ А.В.** Мумия рассказала о многом 58

#### **ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ**

**ХМЕЛЕВА А.В.** Следствие. Хроники былого (исторический очерк) 60

#### **СЛОВО КАДЕТАМ**

**КАЛИНИН А.А., ТУХБАТОВА Е.М.** История следственных органов Мурманской 67  
области (дореволюционный период)

**Н.Б. Вахмянина,**  
заведующий кафедрой криминалистики  
второго факультета повышения квалификации  
(г. Екатеринбург)  
Института повышения квалификации  
Московской академии Следственного комитета  
Российской Федерации  
к.ю.н., полковник юстиции

**В.С. Терновой,**  
заместитель руководителя отдела криминалистики  
Следственного управления Следственного комитета  
Российской Федерации по Свердловской области,  
подполковник юстиции

## **Опасный сосед**

Трагические события разворачивались в 2013 году в поселке Ключевск г. Березовска Свердловской области. 30 сентября около 20.00 в отдел полиции пришла мать четырехлетней девочки, которая сообщила о пропаже своей дочери Яны<sup>1</sup>. Из её рассказа стало известно, что, вернувшись в этот день домой около 19.00, она обнаружила, что дома нет её тринадцатилетнего сына Паши и Яны. Павел часто гулял вечером с друзьями, однако девочку никогда с собой не брал. Первым делом женщина нашла своего сына, который рассказал, что, когда днем уходил из дома, то видел, как Яна играла на улице около их дома. Рядом с ней никого не было. Остальные братья и сестры пропавшей девочки, а также её дедушка и сожитель их матери также ничего пояснить не смогли.

Через час безуспешных поисков мама Яны решила обратиться за помощью в полицию. Материалы проверки были незамедлительно переданы в следственный отдел Следственного комитета Российской Федерации по г. Березовскому. Совместными усилиями сотрудники полиции и следователи организовали поиск пропавшей девочки.

Одновременно с опросом всех членов многодетной семьи пропавшей девочки, осмотром их дома и придомовой территории предстояло опросить 2000 жителей поселка и организовать прочесывание территории поселка и окружающего его леса. Несмотря на все предпринятые усилия, девочку найти не удалось. Утром было принято решение продолжить её поиски.

Для усиления следственной группы руководством Следственного управления по Свердловской области было принято решение о включении в её состав ещё семеро следователей территориальных следственных отделов г. Екатеринбурга (по одному от каждого отдела) и двое следователей-криминалистов. Оперативное сопровождение по уголовному делу осуществляли сотрудники территориального отдела полиции, а также сотрудники управления уголовного розыска ГУ МВД РФ по Свердловской области. Непосредственный контроль работы следственно-оперативной группы осуществляли заместитель руководителя следственного управления Колбасин А.И. и начальник управления уголовного розыска Мазаев А.Н. С учетом незначительных размеров населенного пункта и отсутствия в нем отдела полиции оперативный штаб расположился в здании поселковой администрации.

Каждая минута была на счету. Только четкая координация действий всех задействованных сил и полная самоотдача каждого члена этой команды позволили раскрыть это дело в кратчайшие сроки. Но обо всем по порядку.

---

<sup>1</sup> Имя авторами изменено, все совпадения случайны.